

පැනිකඩ



ශ්‍රී ලංකාවෙන් පැමිණි ප්‍රචිත කලා කරුවන් පිරිසකගේ සහභාගිත්වයෙන් රඟ දැක්වුණු 'රෝමය ගිනි ගනී' භාසය ජනක නාටකය දැක බලා ගැනීමට ඔස්ට්‍රේලියාවේ ප්‍රාන්ත කිහිපකම රසිකයන්ට අවස්ථාව උපැවිණි. මෙම නාටකය පිළිබඳ ප්‍රචාරක පත්‍රිකාවක සඳහන් කර තිබුණේ මෙම නාටකය ඉල කෘතියට කෙරෙහි සිතාගැනීමට රසිකයන්ට අවස්ථාව සලසා දෙන බවයි. මේ කියමනේ සහකාරව හොඳින්ම මට අවබෝධ වූයේ සිසිනි නගරයේදී 'රෝමය ගිනි ගනී' ඔලන්ට් ගිය විටයි.

'රෝමය ගිනි ගනී' යනු ප්‍රභට බ්‍රිතාන්‍ය නාටකකරුවකු වන රේ කූනි (RAY COONEY) ගේ RUN FOR UOUR WIFE නැමැති ප්‍රභසන (COMEDY) නාටකය ඇසුරෙන් සම්පාදනය කළ භාසයක ප්‍රචිතයකි. ශ්‍රී ලංකාවේ සමාජයේ පරිසරයකට අනුකූල වන පරිද්දෙන් මෙම නාටකය අධ්‍යක්ෂණය කර ඇත්තේ ප්‍රචට නාටකවේදියෙකු වන ඔන්ද්‍රජ විතානගේ විසිනි.

වෙනත් ඔසකින් ලියවුණු නාටක ශ්‍රී ලංකාවේ පරිසරයකට උචිත වන පරිද්දෙන් අනුපාද කර තිබුණු අවස්ථා ශ්‍රී ලාංකික රසිකයන්ට අමුත්තක් නොවේ. රසියානු ලේඛක ඇන්ටෝ චෙකොෆ්ගේ කෙටි නාටක කිහිපයක් මහාචාර්ය සරච්චන්ද්‍ර විසින් 'කපුටා කපෝති' හා 'පරස්තාව' නම්වද වෙනත් 'වෙරි එන්ග' නාටකය මහාචාර්ය මහේස් රෝනාසාධි විසින් 'මහගෙදර' නමින් ද

ශ්‍රී ලාංකික සමාජයට ගැලපෙන ලෙස කඩස් කපු (ASAPATATIONS) නිර්මාණ මෙහිදී මනේ සිහියට නැගෙන

'රෝමය ගිනි ගනී' ප්‍රභසනයට (COMEDY) පාදක වී ඇත්තේ කාන්තාවන් දෙදෙනෙකු විවෘත කරගත් පිරිමියකු තම බිරිත්දැවැන්දත් දෙදෙනාගෙන්ම සහස වසන් කිරීම දරන ප්‍රයත්නයයි. මේ ප්‍රයත්නයේදී බිරිත්දත් දෙදෙනාට පමණක් නොව තම ගිතම්කුරුවන්ටත් තමන් සොයා පැමිණෙන පොලිස් නිලධාරීන්ටත් බොරු ගොතා කීමටත් රැවටීමත් නාටකයේ ප්‍රධාන චරිතයන් රඟපාන ජෝන් පෙරේරාට සිදුවෙයි. මේ

සමත් වී ඇත. ප්‍රභසනයක් වුවද නාටක පිටපත කියවීමේදී රසිකයාට නොලැබිය හැකි භාසයක ඇත්දැකීමක් ලැබෙන්නේ තම නිලියන්ගේ කුසලතාව නිසාය. ශ්‍රීයන්ත මෙන්සීන්, ජනක කුමුක්ගේ, කුසුම් රෝණි හා සුජීව ප්‍රියලාල් යන නළු නිලියන් 'රෝමය ගිනි ගනී' නාටකයේ භාසය රසය බෙදා දීමට වැඩිපුරම දායකත්වයක් ලබාදුන් රංගන ශිල්පීන් ලෙසය මට පෙනී ගියේය. මෙම නාටකය පුරාම නොනවතින සිතාගැනීමක් වීනෝදවුවද නාටක පමණ වී ගැලවෙන්න පිටත්ව යන විට ඇතැම් දේශකයන් නාටකයට දොස් පවරමින් යන සැටි මට ඇසිණි. ඉල කෘතියට කෙරෙහි සිතාගැනීමත් නාටක නරඹා යන අතර

නිසුණු දැක්මක් මෙම නාටකය විවාර බුද්ධියෙන් යුතුව නැරඹී සහඥයකුට වටහා ගත ඇතැයි මට සිතේ. 'රෝමය ගිනි ගනී' ප්‍රභසනයේ ප්‍රධාන භූමිකාව නිරූපණය කරන ජෝන් පෙරේරා බොරුවෙන්, ප්‍රේමාවෙන් තම දෙකඩ පිරිතය වසන් කිරීමට දරන ප්‍රයත්නය ඔහුගේ පිරිතයට නම් මහා බේදවැඩකයකි. එම බේදවැඩකය (TRAGEDY) නරඹන්නන් වෙතට ප්‍රභසනයේ ප්‍රභසනයක් (COMEDY) ලෙස ඔවුන් සිතාගෙන කුල්මත් කරවමිනි. මෙය නම් TRAGEDY FOR THE AUDIENCE යන සංකල්පයයි. මෙම නාටකය පුරාම විසිරී තිබුණු සිතුවම් යටින් ඇදීගිය සංවේදනය කෙතරම් දේශකයාට දැනුණදැයි මම

'රෝමය ගිනි ගනී' ගැන අදහසක්

මෙම නාටකය පුරාම නොනවතින සිතාගැනීමක් වීනෝදවුවද නාටක පමණ වී ගැලවෙන්න පිටත්ව යන විට ඇතැම් දේශකයන් නාටකයට දොස් පවරමින් යන සැටි මට ඇසිණි. ඉල කෘතියට කෙරෙහි සිතාගැනීමත් නාටක නරඹා යන අතර නාටකයේ සිතාගැනීමක් වීනෝදවුවද නාටක පමණ වී ගැලවෙන්න පිටත්ව යන විට ඇතැම් දේශකයන් නාටකයට දොස් පවරමින් යන සැටි මට ඇසිණි.

නාටකය සම්බන්ධයෙන් හොඳක් හෝ නරක් කියමන දේශකයාට පෙනෙන්නේ එම නාටකයෙන් කිසියම් ආස්වාදයක් ලැබීමෙන් පසුව විය යුතු යැයි මට කල්පනා කරමි. 'රෝමය ගිනි ගනී' උසස් පීචන අරුතක් පිළිබිඹු නොකළ නාටකයක් යැයි සමහරු මා සමඟ කීහ. COMEDY යන වචනය ශ්‍රීක් භාෂාවෙන් බිඳී ආ වචනයකි. මුල් ශ්‍රීක් වදන 'සිතුවම් උපදවන' යන අර්ථය ගනියි. සිතුවම් උපදවන ප්‍රභසන නාටකයකින් උසස් පීචන අරුතක් බලාපොරොත්තු වීම සාධාරණ විය හැකි ද? එහෙත් ප්‍රේමාවෙන් හා බොරුවෙන් තම බිරිඳගේ දෙදෙනා ඇතුළු සියළුම පුතුවු වර්ගයා වටමිනින් දේශකයන් සිතන සයුරේ ගල්වමින් සිටි ජෝන් පෙරේරාට අවසානයේදී පාපෝච්චාරණය කරවන සිදුවෙයි. පාපෝච්චාරණය කළින් සහ පවසන ඔහුට හිමිවන්නේ සිරගෙයයි. නාටකය අවසානයේ මේ සිදුවීමෙන් පෙනී යන්නේ බොරුවෙන් හා ප්‍රේමාවෙන් අනුන් රවටමින් පීචන් වන අතර සමාජ සම්මත නිරිත අනුව සිරගෙය ගිම් වන බවත්, ඔවුන්ගේ වර්ගයා සමාජය විසින් පිළි නොගන්නා බවත්ය. මේ පණිවුඩයටත් වඩා



ආචාර්ය පාලිත ගනේවත්ත

සිංහල අලුත් අවුරුදු වාර්තා 2009 වර්ෂය
කරු ගිනිකෝද
03 97086480
heen@netspace.net.au

සිංහල අලුත් අවුරුදු වාර්තා
අතින්ව වන්දනා වර්ෂය සඳහා මාර්තු මස 30 වන සඳදාද, සුර්ය වර්ෂය සඳහා අප්‍රේල් මස 27 වන සඳදාද නව සඳ බැලීම සඳහා සුදුසුය.

පරණ අවුරුදු සඳහා ස්නානයට
අප්‍රේල් මස 11 වන සෙනසුරාදා සුදුසුය

අලුත් අවුරුදු උදාව හෙවත් සුර්ය සංක්‍රාන්තිය
වර්ෂ 2009 අප්‍රේල් මස 14 අගනරාදා සිසිනි, කැන්බරා, මෙල්බර්න්, බ්‍රිස්බේන් සහ හොබාර්ට් - හිමිදි 5 පසුව විනාඩි 17 ට ද, ඇඩ්ලේඩ් සහ ඩාවින් - අලුයම 04.47 ට ද, පර්ත් නගරයට අලුයම 3, 17 ට ද සුර්ය සංක්‍රාන්තිය සිදු වේ.

පුණ්‍ය කාලය
සිසිනි, කැන්බරා, මෙල්බර්න්, බ්‍රිස්බේන් සහ හොබාර්ට් - 13 රාත්‍රී 10.53 සිට 14 දහවල් 11.41 දක්වාද ඇඩ්ලේඩ් සහ ඩාවින් 13 දින රාත්‍රී 10.23 සිට 14 දින දහවල් 11.11 දක්වාද පර්ත් නගරයට 13 රාත්‍රී 08.53 සිට 14 අර්ථම 09.41 දක්වාද පුණ්‍යකාලය බැවින්, පුණ්‍යකාලය ආරම්භ වීමට ප්‍රථම සියලු වැඩ අන්තර් ආගමික වනාවන් වල නියැලීම සුදුසුය. පුණ්‍යකාලයේ අපර කොටසේ පහත සඳහන් ග්‍රහ වේලාවන් වලදී නව වසරේ ග්‍රහ කටයුතු ආරම්භය සුදුසු වේ.

ආහාර පිසීම
අප්‍රේල් මස 14 වන අගනරාදාදා සුදු / කහ / රන් පැහැති වස්ත්‍රාභරණයෙන් සැරසී, ඒ ඒ ප්‍රාන්ත වල සම්මත ඔරලෝසු වේලාවෙන් පහත සඳහන් වේලාවන්ට ආහාර පිසීම සුදුසුය.

සිසිනි	පෙ.ව 06.05	උතුර බලා
කැන්බරා	පෙ.ව 06.15	උතුර බලා
මෙල්බර්න්	පෙ.ව 06.35	උතුර බලා
බ්‍රිස්බේන්	පෙ.ව 05.55	උතුර බලා
හොබාර්ට්	පෙ.ව 06.32	උතුර බලා
ඇඩ්ලේඩ්	පෙ.ව.06.30	උතුර බලා
ඩාවින්	පෙ.ව.06.03	උතුර බලා
පර්ත්	පෙ.ව.05.45	උතුර බලා

වඩා අලුල්ම, ගනුදෙනු කිරීම සහ ආහාර අනුභවය
අප්‍රේල් මස 14 වන අගනරාදාදා කහ / රන් පැහැති වස්ත්‍රාභරණයෙන් සැරසී, ඒ ඒ ප්‍රාන්ත වල සම්මත ඔරලෝසු වේලාවෙන් පහත සඳහන් වේලාවන්ට වැඩි අලුල්ම, ගනුදෙනු කිරීම සහ ආහාර අනුභවය සුදුසුය.

සිසිනි	පෙ.ව 07.04	උතුර බලා
කැන්බරා	පෙ.ව.07.08	උතුර බලා
මෙල්බර්න්	පෙ.ව 07.25	උතුර බලා
බ්‍රිස්බේන්	පෙ.ව 06.44	උතුර බලා
හොබාර්ට්	පෙ.ව 07.25	උතුර බලා
ඇඩ්ලේඩ්	පෙ.ව 07.20	උතුර බලා
ඩාවින්	පෙ.ව.07.28	උතුර බලා
පර්ත්	පෙ.ව 07.15	උතුර බලා

රැකියා සඳහා පිටත්ව යෑම
අප්‍රේල් මස 16 වන බුක්ස්සන්දාදා ඒ ඒ ප්‍රාන්ත වල සම්මත ඔරලෝසු වේලාවෙන් පහත සඳහන් වේලාවන් වලට කන මිල වස්ත්‍රාභරණයෙන් සැරසී, උතුර බලා රැකියා සඳහා පිටත්ව යෑම සුදුසුය.

සිසිනි	පෙ.ව 07.20
කැන්බරා	පෙ.ව 07.32
මෙල්බර්න්	පෙ.ව 06.54
බ්‍රිස්බේන්	පෙ.ව 07.10
හොබාර්ට්	පෙ.ව 07.48
ඇඩ්ලේඩ්	පෙ.ව. 07.39
ඩාවින්	පෙ.ව 07.42

ගිසනෙල් ගෑම
අප්‍රේල් මස 19 වන අලුයම ඒ ඒ ප්‍රාන්ත වල සම්මත ඔරලෝසු වේලාවෙන් පහත සඳහන් වේලාවන්හිදී කන පැහැති වස්ත්‍රාභරණයෙන් සැරසී, නැගෙනහිර බලා ගිසනෙල් ගෑම සුදුසුය.

සිසිනි	පෙ.ව 08.05
කැන්බරා	පෙ.ව 08.10
මෙල්බර්න්	පෙ.ව 08.15
බ්‍රිස්බේන්	පෙ.ව 07.40
හොබාර්ට්	පෙ.ව 08.33
ඇඩ්ලේඩ්	පෙ.ව 08.22
ඩාවින්	පෙ.ව 08.20
පර්ත්	පෙ.ව 08.22

නවසීලන්තය
පරණ අවුරුදු සඳහා ස්නානයට අප්‍රේල් මස 11 වන සෙනසුරාදා සුදුසුය

අලුත් අවුරුදු උදාව හෙවත් සුර්ය සංක්‍රාන්තිය
වර්ෂ 2009 අප්‍රේල් මස 14 වන අගනරාදාදා නවසීලන්ත සම්මත වේලාවෙන් පෙරවරු 07.17 ට සුර්ය සංක්‍රාන්තිය සිදු වේ.

පුණ්‍ය කාලය
අප්‍රේල් මස 13 සඳදා රාත්‍රී 12.53 සිට 14 අගනරාදාදා පෙරවරු 01.41 දක්වා පුණ්‍ය කාලය, පුණ්‍යකාලය ආරම්භ වීමට ප්‍රථම සියලු වැඩ අන්තර් ආගමික වනාවන් වල නියැලීම සුදුසුය.

ආහාර පිසීම
අප්‍රේල් මස 14 අගනරාදාදා පෙරවරු 8.10 ට සුදු / කහ / රන් පැහැති වස්ත්‍රාභරණයෙන් සැරසී, උතුර බලා ආහාර පිසීම සුදුසුය.

වඩා අලුල්ම, ගනුදෙනු කිරීම සහ ආහාර අනුභවය
අප්‍රේල් මස 14 වන අගනරාදාදා පෙරවරු 09.15 ට, කහ / රන් පැහැති වස්ත්‍රාභරණයෙන් , උතුර බලා

රැකියා සඳහා පිටත්ව යෑම
අප්‍රේල් මස 16 වන බුක්ස්සන්දාදා පෙරවරු 7.05 ට කන මිල වස්ත්‍රාභරණයෙන් සැරසී, උතුර බලා

ගිසනෙල් ගෑම
අප්‍රේල් මස 19 අලුයම පෙරවරු 8.55 ට කන පැහැති වස්ත්‍රාභරණයෙන් සැරසී, නැගෙනහිර බලා

www.sannasa.net

අවමංගල ස්තුතිය

ආමන්තවත් පාක් හි පදිංචිව සිට පසුබිය පෙරවරු 25 දින හදිසියේ අප අපවින් විශේෂ වූ සරත් විජේසේන මහතාගේ අවමංගල උත්සවයට සහභාගි වූ බේරින් ඩැන්ඩිනොන් කිසිසේත් විනාශස්ථාන වල වැඩ වාසය කරන ගරු ස්වාමීන් වහන්සේලාටත් පාලිත ගනේවත්ත ආහාර පාන ලබා දීමෙන් තත් අපුවින් උපකාර කළ සියර දෙනාටත් මෙහි ප්‍රකාශ වීමෙන් මෙහි සියලු සියලු සුදුසු දේවතාවන් මාධ්‍ය ආයතන වලින් ලා ඒ කා අ ආ දා දී මහා සාමයේ නිලධාරීන් ඇතුළු සාමාජික මහත්ම මහත්මීන්ටත් පර්මානු කාර්මික අගනාප ඇසනමේ 1984 කණ්ඩායමේ මෙල්බර්න් සිසිනි ඇඩ්ලේඩ් පොදුරු පොදුරු සහ සුර්ය සහ සුර්ය ගොරවණීය සතුකිය මෙසේ පුද කරමු

ජනත් කොතච්චල සිතා විජේසේන (සිරිඳ) අතුරාධ විජේසේන - ලංකා පරිසර ඉමිතා විජේසේන